

Micinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12 Teléfono 1621. Apartado, 171 ALICANTE Un mes 2'50 Provincias trimestre 8'75 EDICION DE LA NOCHE (Franqueo concertado)

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8826

Jueves 22 de Abril de 1937

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable Temperatura media 17'4

## Viva la República!

CRONICA DE GUERRA

### Espíritu de ofensiva. El Ejército, a punto

Al saltar el tapón de la defensa, el Ejército de Madrid se ha mostrado como exactamente era. Su enorme resistencia de cinco meses había asombrado al mundo. Mas permanecía la incógnita en cuanto a su capacidad de ataque. Esa incógnita está hoy despejada. Los jefes militares del Ejército popular, sus comisarios políticos, no sólo forjaron una muralla invencible, extendida en torno a Madrid, sino que han sabido infiltrar en todas las unidades, en todos los hombres, un espíritu de ofensiva que ha agigantado nuestras esperanzas, que es nuncio cierto de victoria. Ojos atentos han seguido minuto a minuto las operaciones realizadas durante estos días por el Ejército Central. Al fin de los combates — combates violentísimos que han durado cinco días — todos los jefes han hecho patente su satisfacción. Yo he hablado estos días con algunos de ellos, con muchos de esos comisarios alma del Ejército, con soldados de primera línea. Todos coinciden. Completando unas declaraciones con otras, podría formarse este criterio, que es el que da la tónica del pensamiento colectivo en el glorioso Ejército de Madrid.

### Los niños de la República Como defiende sus vidas el Gobierno del Pueblo

#### Solamente en Alicante hay 9.911 niños evacuados de las zonas de guerra

Preocupación honda para el Gobierno de la República, han sido los niños. El fascismo como una bestia feróz enemiga de la infancia, les persigue de odio, y obra, también de su rabia impotente. El Gobierno legítimo del pueblo, se preocupó, desde el primer momento de la rebelión fascista, de ponerlos a salvo. Hacia que salvarlos de la amenaza de la metralla asesina, era preciso alejarlos de la zona de guerra. E inició su gran obra en favor de los niños. La República los tomó con la mano que el fusil le dejaba libre y los llevó, lejos del frente, lejos de la amenaza de los bárbaros. El pueblo ha ayudado al Gobierno

### En Alcoy la J. I. R. organiza un gran acto republicano

El domingo 11 del actual la J. I. R. de Alcoy, llevada por un extraordinario entusiasmo y una gran fe en los principios democráticos, organizó un magno acto republicano que constituyó un hecho inolvidable y de inusitada grandeza para los ideales republicanos. Al empezar el acto el espacioso salón del Teatro Calderón ofrecía un aspecto magnífico. Puede decirse que el espíritu democrático alcoyano se patentizó con absoluta unanimidad en este acto. En los palcos figuraban pancartas de salutación a la J. I. R., de distintas organizaciones, destacándose los muy alusivos del Partido Socialista, U. G. T., Partido Comunista, Juventudes Socialistas Unificadas, Izquierda Republicana de Benimarfull saludando a los oradores, y también las banderas de Izquierda Republicana de Bocanegra y de la del Consejo Provincial de las J. I. R. con sus respectivas representaciones. El Presidente de la J. I. R. de Alcoy, camarada Coolma, con breves y sencillas palabras abrió el acto, explicando la significación y fundamento del mismo. Dijo que el deseo más ferviente de J. I. R. es ver comprometidas a todas las juventudes antifascistas en un solo frente y con una sola bandera. Hizo un llamamiento cordial a las juventudes anarquistas y marxistas, considerando que son los jóvenes los que con su energía, orientada por una conciencia responsable de la alta misión histórica, han de llevar a efecto la estructuración de la nueva España. Seguidamente, después de reiterar la imprescindible necesidad de aunar en un bloque inexpugnable todas las fuerzas juveniles, dejó en el uso de la palabra al destacado militante de la J. U. R. de Elche, correligionario ANGEL BAYOLO. Empezó este orador destacando como colaborando decididamente en este movimiento de la independencia española. Dijo que la J. I. R. tiene en los jóvenes de Unión Republicana unos buenos compañeros y amigos para todo cuanto redunde en beneficio de la República Democrática y del antifascismo. Dijo que los jóvenes republicanos hemos estado callados en muchas ocasiones durante el actual movimiento; no por temor ni incapacidad sino por consideración y respeto a la República y a todas las ideologías antifascistas. Expresó que ya ha llegado la hora de hablar los jóvenes republicanos, lo que hacen con nobleza y sinceridad analizando serenamente los problemas que nos plantea la guerra, para buscar soluciones no en la pasión desbordada, sino en razonamiento de una conciencia bien orientada. Tuvo frases de cordialidad y afecto para las juventudes Libertarias y las marxistas diciéndoles que las republicanas están siempre dispuestas a colaborar con ellas pero no para ser absorbidas, sino para ser tratadas y consideradas como hermanas.

### Opiniones ajenas

#### Marcelino Domingo en tierras americanas

Un distinguido médico socialista español, que pudo librarse de las garras fascistas en una de las ciudades más castigadas de Andalucía, y que ahora ejerce su profesión en la de Méjico, escribe a un amigo de aquí una muy interesante carta en la que se leen estos párrafos, que transcribimos textualmente: «Marcelino Domingo... bueno, de Marcelino Domingo te voy a hablar muy poco. Tú sabes que no me habéis sido los radicales socialistas nada simpáticos. No obstante, yo creo que en estos momentos no debemos mirar diferencias doctrinarias o sistemas. Nuestra mira y objeto debe ser el hacer desaparecer para siempre el fascismo. Pues bien: este Marcelino Domingo es algo extraordinario. Con una oratoria que conviene incluso a los de la acera de enfrente, con unos argumentos formidables, con unas razones de peso tan imponentes... este hombre ha desarrollado aquí una labor importantísima. Ha hecho una propaganda seria en el Congreso, en el Partido Comunista, en las Logias, en el mitin, en la prensa, en fin, todo lo que te diga es cierto. Quizás el día que no da una conferencia, habla por la radio, escribe un artículo... Una labor, en suma, como ninguna se ha hecho aquí, en el teatro de Bellas Artes, en la plaza de Toros, en la capital, en los Estados. Una actuación inigualable. Haciendo ver la razón que nos asiste en lo nacional, en lo internacional, desde el punto de vista legal, moral, que tenemos la razón y con ella habremos de triunfar. Poniendo tal amor en las palabras, que no se queda la menor duda, si es que la hubieras tenido alguna vez, que el triunfo es nuestro. De leonítico, de esas razas, han sido todos sus magníficos discursos, artículos y conferencias. ¡Os felicito, me felicito y felicito a nuestra España!» (De «La Voz Valenciana»).

### La "industria" y los "técnicos" facciosos

De «El Correo de Andalucía» de Sevilla: Burgos. — El periódico toledano «El Alcazar» publica unas declaraciones del Presidente de la Comisión Técnica de Industria y Abastos, don Joaquín Baus. En la nueva España dijo se acentuará la industrialización pues la guerra ha demostrado que España posee materias primas para bastarse por sí misma. También poseemos otros productos que son indispensables a otros países. Abordaremos rápidamente la manufactura de esas primeras materias. Estamos en época de economía dirigida, lo que no quiere decir que vaya a asfixiarse la iniciativa privada. El nuevo estado no es de clases; respetará la propiedad privada y el capitalismo será respetado no como clase sino como elemento colaborador. Se han recibido valiosas ofertas de capitales extranjeros para emplearlos en el territorio liberal. Ejémonos en esta afirmación: «Poseemos productos que son indispensables a otros países». Es verdad. Por eso otros países — que bien sabe si son Alemania e Italia — intentan llevarse esos productos que desde el momento en que cayesen en sus manos serían producto del robo. No conseguirán tan honesto propósito los «otros países». Pero conste que pusieron en el empeño su mejor voluntad. Y que buscaron — y encontraron la colaboración de unos traidores que con tal de conservar sus privilegios fueron capaces de entregar el suelo que los vio nacer, vidas a miles y riquezas a cientos de millones. Lo de que ese han recibido valiosas ofertas de capitales extranjeros es asimismo exacto. Pero la referencia está coja. Falta añadir: «Y las aceptamos». Puestos en vía de sinceridad, debieron llevar las confesiones hasta la estación de término.

La Decoradora. — Altamira, 20 PINTURAS de EMILIO VARELA

### A los responsables de las Colonias Escolares

Habiendo dispuesto la Dirección General de Primera Enseñanza que el día 1º de Mayo todas las escuelas sin excepción celebran festival a base de funciones teatrales, cine, guíñol, recitaciones poéticas, etc., en el que ha de hacerse referencia no sólo a la significación de la fiesta de los trabajadores, sino también, a la conmemoración del 2 de Mayo, parangonando la analogía de la guerra de la Independencia con la lucha actual frente a los ejércitos invasores, es a Delegación Provincial de Colonias hace saber a los Directores responsables de todas las Colonias de tipo colectivo y las de régimen familiar pertenecientes al Ministerio de Instrucción Pública, que deberán efectuar dicho festival. En su consecuencia se servirán remitir urgentemente a esta Delegación Provincial, la relación de los niños existentes en cada una de ellas para enviarles regalos, consistentes en libros, paquecitos de bombones y escarapelas tricolor. Alicante 20 de abril de 1937. — El Delegado Provincial de Colonias, F. Marín Román.

### La cuestión de Abastos Es de vital interés para la tranquilidad del vecindario

Antayer mañana, muy temprano, no podrían adquirir hasta el siguiente día. Y ha surgido la protesta airada y violenta, no ya por lo del bacalao, sino por las dificultades en la adquisición del jabón, que se entrega por Abastos a determinadas organizaciones y por los abusivos precios a que se permite la venta de algunos productos de la tierra, como el tomate, que se está vendiendo a seis pesetas el kilo y que ha llegado a pagarse, según noticias hasta ocho pesetas. En manifestación, han llegado las mujeres, primero al Gobierno Civil y más tarde al domicilio particular del Gobernador, señor Valdés Casas, quien les ha proferido atenciones de la demanda de justicia que se le hacían. Sabemos que esta mañana, después de la manifestación, de nuevo comisiones de mujeres de esta vecindad han visitado en su despacho oficial al Gobernador y que éste les ha ofrecido intervenir energicamente en el asunto. EL LUCHADOR, que hoy se limita a recoger la protesta del vecindario, está como siempre dispuesto a velar y defender los intereses del pueblo de Alicante y espera que quienes pueden hacerlo, se apresuren, no sólo a abaratar las subsistencias, sino a que el tan deseado bacalao, pero al llegar la hora de venta se han encontrado con la desagradable noticia de que

### Presidencia del Consejo Municipal

La sección de Invalidos de uno y otro sexo perteneciente a la sociedad la «Caridad», afecta a la U. G. T., ha entregado al Presidente del Consejo Municipal la cantidad de 447 correspondiente a un día de haber donado Pro ayuda a Madrid.

### Ejército Voluntario Comisaría Civil de la Base de Murcia

SECRETARIA GENERAL Ponemos en conocimiento de los Ayuntamientos como asimismo de los aspirantes al ingreso en el Ejército Voluntario de la República en esta Base que, habiéndose completado la reclutación para los Batallones 27 y 28 que tenemos en formación, se abstengan los Consejos Municipales de pasar oportuna reclutas para este Ejército Voluntario de la Base de Murcia, como asimismo de solicitar el ingreso los aspirantes, hasta nueva orden que, de recibirla esta Comisaría Civil de la superioridad le daremos publicidad para conocimiento de los Ayuntamientos y de los aspirantes al ingreso. No obstante de cuanto antecede, los Ayuntamientos podrán pasar oportuna para su incorporación a cuantos han solicitado su ingreso en nuestro Ejército para el Arma de Artillería y hayan sido Artilleros en el Ejército, cuya arma de procedencia tendrán que haber justificado documentalmente. Sin esta justificación, ni deberán ser pasaportados ni admitidos. Para las Unidades de Infantería como decimos no se admitirán hasta nueva orden. Murcia 20 de abril de 1937. — El Comisario-Secretario General, Antonio Cañizares Penalba.

### El nuevo Consejo Municipal de Alicante Arte y artistas

PRINCIPAL «OTRA VEZ EL DIABLO» La agrupación «La Farándula», del Teatro Universitario, de la F. U. E. presentó ayer en el Principal la obra de Alejandro Casona, «Otra vez el diablo». Todos los muchachos actúan, hábilmente dirigidos por Pepe Moreno, pusieron su entusiasmo en el desempeño de sus papeles, logrando un destacado éxito, y siendo muy aplaudidos. Luego, se representó una escena del gran poeta García Lorca, actuando en ella G. Baldrich, de la F. U. E. de Madrid, que valió a sus intérpretes otro gran éxito. Y por último, el coro de «La Farándula», interpretó el himno «FUE», original del maestro Torregrosa (José) dirigido por el autor, ruidosa y calidamente ovacionado, así como sus intérpretes. Central Cinema Jueves de 3 y 30 tarde a 12 noche. Estreno del grandioso film en español «Deseo» por Marlene Dietrich y Gary Cooper. Estreno «Islas misteriosas» (en colores). Mañana tomará posesión el nuevo Consejo Municipal.

Escuela Normal del Magisterio Primario AVISO Por acuerdo de la Junta de gobierno en sesión celebrada el día 20 del actual, se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en el Plan 1914 y Plan 1931 (grado Profesional), que el día 3 de Mayo próximo a las 8 horas darán principio los exámenes de aprobación de asignaturas, y el día 17 del mismo mes y a la misma hora comenzarán los exámenes de Ingreso. Opinión. Lo que se hace público por el presente anuncio para conocimiento de los interesados. Alicante 21 de Abril de 1937. — El

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante SERVICIO DE SOCORRO Habiendo recibido unas demandas de Socorro ya cumplimentadas y tratadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra, se ruega pasen por esta Secretaría sita en Calderón de Barca número 2 todos los días laborales de 10 y de 3 a 7, las camaradas siguientes: Miguel Martínez, Felisa García, Francisca Romero, Juan Sanjuan, José Martínez, Antonio Llorea, Luis Hernández, Miguel García, José Pérez, Micaela Rico Juana Abad. Alicante 21 de Abril de 1937.

Partes de guerra

Estado Mayor del Ministerio de la Guerra

Valencia, (teléfono). — Parte facilitada a las diez de anoche:

Ejército del Centro. — En los distintos frentes de este Ejército, la actividad se ha limitado a ligeras tiroteas de fusil y ametralladora y algunos disparos de mortero sin importancia.

Merece destacarse una vez más la actuación de la artillería facciosa, que sin objetivo militar alguno que lo justifique, sigue bombardeando a la población de Madrid, causando desperfectos y víctimas.

Agrupación de Teruel. — En la jornada de hoy las tropas republicanas consolidaron fuertemente las posiciones alcanzadas durante la gloriosa jornada de ayer, y efectuaron varias descubiertas y reconocimientos ofensivos, ocupando nuevas posiciones a unos dos kilómetros al oeste de Celadas.

Entre el numeroso material de guerra cogido ayer al enemigo, y que todavía no ha sido clasificado totalmente, figuran: un cañón de 155, dos del 105, cuatro del 75, cinco morteros, dos ametralladoras anti-aéreas, 15 ametralladoras, 400 fusiles, 300 proyectiles de cañón de 175, alrededor de medio millón de cartuchos, más de cien prisioneros, 12 vehículos automóviles y otros efectos.

Por el frente Sur de este Ejército las tropas leales mejoraron sus posiciones y alcanzaron otras nuevas, desde las cuales se domina el camino de Orihuela a Egea de Albaracín.

Ejército del Norte. — Frente de Euzkadi. — Fueron rechazados brillantemente varios ataques del enemigo en los frentes de Elorrio, Elgueta y Ialdas del Amboto, causando a los rebeldes

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — Comunicado oficial:

Sector de Aragón. — Anoche nuestros aparatos realizaron vuelos de bombardeo sobre las posiciones rebeldes de Huesca, con bombas explosivas e incendiarias, con gran resultado.

Las baterías anti-aéreas enemigas hicieron fuego contra nuestros aparatos, con resultado completamente nulo.

Sector Centro. — En servicio de reconocimiento, un avión rápido de bombardeo llegó hasta Valladolid, donde bombardeó dos trenes, uno formado por quince unidades y el otro por veinte.

También bombardeó el edificio de la estación, causando destrozos como en los trenes.

Al encuentro de nuestros aparatos salieron tres cazas «Fiat» rebeldes, siendo derribado uno de éstos por el avión leal. La artillería anti-aérea enemiga abrió fuego contra el avión, sin lograr alcanzarlo.

Sector Norte. — Frente de Vizcaya. — Varias escuadrillas realizaron vuelos sobre las posiciones rebeldes y sobre la costa. Los aparatos rebeldes salieron al encuentro, y uno de ellos, «Breguet», fue tocado por los leales.

Perseguidos de cerca por los nuestros, los aviones rebeldes se dieron a la fuga antes de llegar a Elorrio.

Valencia, (teléfono). — Parte de las

muñecas bajas.

La aviación enemiga, que intentó bombardear nuestras posiciones, fue puesta en fuga por la aviación republicana, alcanzando nuestros cazas a un aparato faccioso, ametrallándolo y derribándolo.

Frente de Asturias. — En los frentes de Trubia y Grado la artillería batió con gran eficacia algunas posiciones y concentraciones enemigas. Procedentes del campo faccioso han llegado a nuestras filas seis soldados, con cuatro fusiles, un fusil ametrallador y seis bombas de mano.

Agrupación Sur del Tajo. — El enemigo hizo ligero fuego de artillería sobre las posiciones ocupadas por nuestras tropas, sin consecuencias, siendo contrarrestado por el certero fuego de la artillería republicana.

Ejército del Sur. — En el frente norte de Córdoba se han rectificado y mejorado nuestras posiciones del cruce de carreteras al sur de Hinojosa del Duque, capturándose al enemigo más de sesenta prisioneros.

En el frente de Granada se observó en la tarde de ayer desde nuestras posiciones avanzadas la sublevación de una compañía enemiga destacada en Moclin, viéndose caer varios heridos en las fuerzas facciosas.

Unos camiones con tropas, que poco después acudían para sofocar la rebelión, fueron intensamente tiroteados por nuestras avanzadillas, causándoles bastantes bajas vistas.

Se pasaron a nuestras filas seis evadidos del campo faccioso.

En los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

Victoriosamente ha comenzado la reconquista de Toledo

El Ejército popular ocupa algunas casas de los extremos de la ciudad

Madrid, (teléfono). — Ayer tarde nuestras fuerzas actuaron energicamente sobre Toledo, bombardeando los reducidos facciosos desde los lugares estratégicos.

El fuego de nuestros cañones fué cruzado, con lo que el castigo infligido a los rebeldes fué mayor.

Las fuerzas leales que actúan en los extremos de la capital han conquistado casa por casa parte de las situadas en las afueras de la población. Estas ocupaciones se realizan con gran firmeza. Posición que se toma o casa que se conquista no podrán ser reconquistadas por el enemigo.

Esta vez el Mando tiene todo previsto para que los rebeldes fracasen en sus intentos de recuperar las posiciones perdidas.

Las fuerzas republicanas que se encuentran a tres kilómetros de Toledo no avanzan por no convenir al Mando. Además, desde nuestras posiciones se impide la vida a los combatientes de la capital.

Nuestra artillería castigó duramente con sus certeros proyectiles la Casa de Correos, el Palacio Arzobispal, la Catedral y la Plaza de Toros, que hasta ahora han sido fuertes reducidos de los facciosos, habiéndose comprobado los estragos que han causado los cañones leales. Durante la noche sigue nuestro cañoneo en forma implacable.

Circuito Nacional de Firms Especiales

Concurso para ejecución por destajo de obras en sus carreteras, conforme a los Decretos de 16 de Febrero de 1932, y 3 de Febrero de 1937 (Gacetas del 18 y 4) Instrucción de 27 de Febrero de 1932 (Gaceta 5 de Marzo) autorizado por Orden Ministerial de 19 de Marzo de 1937

ANUNCIO

Autorizada la Jefatura del Circuito Nacional de Firms Especiales, para invertir 157.758'50 pesetas en la ejecución por Administración de las obras de variante de la travesía exterior de Callosa de Segura en la carretera de Murcia-Alicante y Valencia, provincia de Alicante, se abre CONCURSO para la ejecución de las mismas mediante el sistema de DESTAJO.

Las obras comprendidas en este Destajo son las de Explanaación, Obras de fábrica, Afirmado, Obras accesorias, y Conservación, según se especifica en el Presupuesto General de ejecución por Destajo entre los puntos kilométricos 32,246 al 32,900 en una longitud de 1,719'50 metros lineales.

El plazo de ejecución de las obras será de siete meses, a contar del comienzo de las mismas, y la fianza provisional para optar al concurso será de doscientas cincuenta pesetas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y demás condiciones, estarán de manifiesto en la Jefatura del Circuito Nacional de Firms Especiales, calle de Sorní, número 8, Valencia, todos los días laborables de nueve a trece horas.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en papel sellado de 6.ª clase (450 pesetas) o en papel común con póliza de igual clase, desechándose, desde luego, las que no cumplan es los requisitos.

Los pliegos debidamente reintegrados y acompañados del resguardo de la fianza provisional y de los certificados positivo o negativo del Registro Obrero obligatorio y del de Seguro de Accidentes del Trabajo, se admitirán en la Jefatura del Circuito, hasta las doce horas del día 28 de abril de 1937.

La apertura de pliegos presentados por los proponentes tendrá lugar en la misma Jefatura del Circuito, el día 29 del mismo mes a las once horas, ante el Notario que designe el Colegio.

Lo que no actúen en nombre propio deberán presentar los documentos justificativos de su personalidad, conforme a la legislación vigente.

Las Asociaciones Obreras proponentes, deberán actuar con sujeción a sus Estatutos y a la Ley de 8 de abril de 1932.

Las Empresas, Compañías o Sociedades, proponentes, esán obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Valencia 14 de abril de 1937. — El Jefe del Circuito, Julio Diamante Menéndez.

En el frente aragonés

Más detalles de la conquista de Cebrilla

Valencia, (teléfono). — Se conocen ya algunos detalles de la conquista de Cebrilla.

Entre el armamento que hemos cogido a los rebeldes hay que añadir cuatrocientos fusiles y tres ametralladoras.

El número de prisioneros que quedaron en nuestro poder pasa de un centenar.

HEROICA Y ABNEGADA ACCION DE UN AVIADOR LEAL

Cedrilla, (teléfono). — En uno de los combates aéreos desarrollados hace tres días, un aparato leal pilotado por el sargento Alfonso Calvo Ortiz, de treinta años, fué alcanzado por las balas de un avión rebelde.

El sargento Calvo recibió un tiro en la yugular, y al notar la gravedad de su herida, lanzó su aparato contra su avión enemigo, cayendo los dos juntos a tierra, donde quedaron destrozados.

Frente de Guadalupe

Nuestras fuerzas presionan tenazmente

Madrid, (teléfono). — En el frente Norte de la provincia de Guadalupe hubo abundante cañoneo sobre las posiciones facciosas durante toda la mañana. La acción de nuestros artilleros se prolongó hasta el mediodía.

También por la tarde el Ejército Popular presionó fuertemente las posiciones rebeldes.

La imponente manifestación de esta tarde

Como consecuencia de la protesta a que hacemos mención en otro lugar del periódico, iniciada en la mañana de hoy en el Mercado de Abastos, esta tarde a las tres se ha formado en la Avenida de Alfonso el Sabio una manifestación, que ha resultado imponente y que ha recorrido las principales calles de la ciudad, hasta llegar al Gobierno Civil.

Millares de mujeres formaban en la manifestación de referencia y a la cabeza de ellas, en una gran pancarta roja se leía: «Abajo los Comités».

Reiteramos lo ya dicho por separado, EL LUCHADOR, ahora, como siempre está al servicio del pueblo de Alicante y de su vecindario. Este ha sido nuestro lema y continuará siendo por encima de todo.

Las denuncias que se han hecho serán objeto de escrupulosa comprobación y estoy seguro que los fiscales actuarán con el máximo rigor y energía.

Todo el mundo debe reconocer que si en los primeros momentos de la guerra había atenuantes, no puede haberlas ahora que hay un Gobierno responsable y de garantía y todos hemos de cooperar para no dar armas contra la República.

En el aspecto internacional el orden en la retaguardia es tan útil como el triunfo en los frentes y actuando de forma contraria es ayudar a la buena acogida de las falacias de Hitler, Mussolini y Franco.

El mundo debe reconocer que Samuel Hoare siguió defendiendo el punto de vista del Gobierno, pero aclarando que no había concedido a los nacionalistas el derecho de atacar o echar a pique a los barcos británicos, sino que había advertido ya a Franco que le hacía responsable de todos los daños que pudieran causarse por su culpa a los barcos ingleses.

El señor Eden contestando a una pregunta de un diputado declaró que el Comité de Control había comenzado a funcionar y que trabajaba normalmente.

EL EXGENERAL FRANCO, ADVERTIDO POR EL GOBIERNO INGLÉS

Londres, (teléfono). — En la Cámara de los Comunes hicieron hoy algunos diputados preguntas al Gobierno sobre la situación inglesa en el asunto de Bilbao.

Samuel Hoare siguió defendiendo el punto de vista del Gobierno, pero aclarando que no había concedido a los nacionalistas el derecho de atacar o echar a pique a los barcos británicos, sino que había advertido ya a Franco que le hacía responsable de todos los daños que pudieran causarse por su culpa a los barcos ingleses.

El señor Eden contestando a una pregunta de un diputado declaró que el Comité de Control había comenzado a funcionar y que trabajaba normalmente.

EL PRIMERO DE MAYO

Barcelona, (teléfono). — Los Comités regionales de la U. G. T. y de la C. N. T., han acordado considerar el Primero de Mayo de este año como día de trabajo, y celebrar mítines de conjunto en diversas poblaciones de Cataluña el Primero de Mayo por la noche, o el 2 por la mañana, y proponer a las Internacionales obreras que el día Primero de Mayo sea utilizado por éstas en pro del movimiento antifascista español.

Manifiestaron que habían visto en Cádiz más de cincuenta mil italianos, también presenciaron la salida de varios buques italianos que llevaban heridos a Italia.

En el frente aragonés

Más detalles de la conquista de Cebrilla

Valencia, (teléfono). — Se conocen ya algunos detalles de la conquista de Cebrilla.

Entre el armamento que hemos cogido a los rebeldes hay que añadir cuatrocientos fusiles y tres ametralladoras.

El número de prisioneros que quedaron en nuestro poder pasa de un centenar.

HEROICA Y ABNEGADA ACCION DE UN AVIADOR LEAL

Cedrilla, (teléfono). — En uno de los combates aéreos desarrollados hace tres días, un aparato leal pilotado por el sargento Alfonso Calvo Ortiz, de treinta años, fué alcanzado por las balas de un avión rebelde.

El sargento Calvo recibió un tiro en la yugular, y al notar la gravedad de su herida, lanzó su aparato contra su avión enemigo, cayendo los dos juntos a tierra, donde quedaron destrozados.

Frente de Guadalupe

Nuestras fuerzas presionan tenazmente

Madrid, (teléfono). — En el frente Norte de la provincia de Guadalupe hubo abundante cañoneo sobre las posiciones facciosas durante toda la mañana. La acción de nuestros artilleros se prolongó hasta el mediodía.

También por la tarde el Ejército Popular presionó fuertemente las posiciones rebeldes.

En las frentes del Norte

Nuestra artillería bombardeó intensamente las posiciones enemigas de Oviedo

Gijón, (teléfono). — Durante la madrugada de hoy nuestra artillería bombardeó las posiciones rebeldes de Oviedo, especialmente en el sector del Escampero, registrándose el cañoneo más intenso por parte de los rebeldes contra nuestras posiciones, en las que se hallan situadas en las proximidades de La Trocha.

Se han pasado a nuestras filas soldados con armamento.

EL ENEMIGO ENERGICAMENTE CASTIGADO

Bilbao, (teléfono). — A las cuatro y media de la mañana el enemigo intentó un fuerte ataque contra nuestras posiciones de Acobia y Kaja, siendo contrarrestado con gran energía e infligiéndose un castigo enorme a los rebeldes.

Nuestras tropas lograron colocar en los parapetos contra los setecientos granadas de mortero.

Los facciosos saltaron de sus parapetos, avanzando por el sector de Zambrana hacia nuestras posiciones lindantes del sector de Marquina. Nuestro contraataque frustró el intento.

A las seis de la mañana cesó el tiroteo, observándose que los facciosos habían sufrido un gran número de bajas vistas y suponiéndose que debieron quedar muchos cadáveres abandonados en sus parapetos.

Nuestras fuerzas sólo tuvieron dos heridos, uno de ellos leve.

SE CONFIRMA LA DERROTA DE LOS FACCIOSOS, QUE SUFRIERON UN GRAN NUMERO DE BAJAS, EN EL SECTOR DE ELGETA

Bilbao, (teléfono). — El secretario de la Consejería de Defensa ha confirmado la derrota sufrida por los rebeldes en el ataque que intentaron por el sector de Elgeta.

Por tres veces trató el enemigo de asaltar nuestras posiciones, y otras tantas fué rechazado, sufriendo un gran número de bajas.

La efígie del traidor Franco, apedreada

Berna, (teléfono). — Comunican de Aarau que en aquella ciudad se ha producido un incidente de tal significación, que viene a demostrar la reacción que frente a los sucesos de España se ha operado en el pueblo suizo.

En una de las más cétricas calles de Aarau existe una importante librería marcadamente derechista.

En uno de los escaparates del citado establecimiento se exhibía un libro sobre las actividades del sedicioso ex general Franco, cuyo retrato «adorna» la portada.

Un transeunte, al pasar, indignado al contemplar el libro de referencia arrojó una piedra, rompiendo la luna del escaparate y alcanzando a la efígie del ex general español.

No obstante lo ruidoso del incidente, el autor del hecho no pudo ser objeto de ninguna sanción.

EL EXGENERAL FRANCO, ADVERTIDO POR EL GOBIERNO INGLÉS

Londres, (teléfono). — En la Cámara de los Comunes hicieron hoy algunos diputados preguntas al Gobierno sobre la situación inglesa en el asunto de Bilbao.

Samuel Hoare siguió defendiendo el punto de vista del Gobierno, pero aclarando que no había concedido a los nacionalistas el derecho de atacar o echar a pique a los barcos británicos, sino que había advertido ya a Franco que le hacía responsable de todos los daños que pudieran causarse por su culpa a los barcos ingleses.

El señor Eden contestando a una pregunta de un diputado declaró que el Comité de Control había comenzado a funcionar y que trabajaba normalmente.

EL PRIMERO DE MAYO

Barcelona, (teléfono). — Los Comités regionales de la U. G. T. y de la C. N. T., han acordado considerar el Primero de Mayo de este año como día de trabajo, y celebrar mítines de conjunto en diversas poblaciones de Cataluña el Primero de Mayo por la noche, o el 2 por la mañana, y proponer a las Internacionales obreras que el día Primero de Mayo sea utilizado por éstas en pro del movimiento antifascista español.

Manifiestaron que habían visto en Cádiz más de cincuenta mil italianos, también presenciaron la salida de varios buques italianos que llevaban heridos a Italia.

En el frente aragonés

Más detalles de la conquista de Cebrilla

Valencia, (teléfono). — Se conocen ya algunos detalles de la conquista de Cebrilla.

Entre el armamento que hemos cogido a los rebeldes hay que añadir cuatrocientos fusiles y tres ametralladoras.

El número de prisioneros que quedaron en nuestro poder pasa de un centenar.

HEROICA Y ABNEGADA ACCION DE UN AVIADOR LEAL

Cedrilla, (teléfono). — En uno de los combates aéreos desarrollados hace tres días, un aparato leal pilotado por el sargento Alfonso Calvo Ortiz, de treinta años, fué alcanzado por las balas de un avión rebelde.

El sargento Calvo recibió un tiro en la yugular, y al notar la gravedad de su herida, lanzó su aparato contra su avión enemigo, cayendo los dos juntos a tierra, donde quedaron destrozados.

Frente de Guadalupe

Nuestras fuerzas presionan tenazmente

Madrid, (teléfono). — En el frente Norte de la provincia de Guadalupe hubo abundante cañoneo sobre las posiciones facciosas durante toda la mañana. La acción de nuestros artilleros se prolongó hasta el mediodía.

También por la tarde el Ejército Popular presionó fuertemente las posiciones rebeldes.

En las frentes del Norte

Nuestra artillería bombardeó intensamente las posiciones enemigas de Oviedo

Gijón, (teléfono). — Durante la madrugada de hoy nuestra artillería bombardeó las posiciones rebeldes de Oviedo, especialmente en el sector del Escampero, registrándose el cañoneo más intenso por parte de los rebeldes contra nuestras posiciones, en las que se hallan situadas en las proximidades de La Trocha.

Se han pasado a nuestras filas soldados con armamento.

EL ENEMIGO ENERGICAMENTE CASTIGADO

Bilbao, (teléfono). — A las cuatro y media de la mañana el enemigo intentó un fuerte ataque contra nuestras posiciones de Acobia y Kaja, siendo contrarrestado con gran energía e infligiéndose un castigo enorme a los rebeldes.

Nuestras tropas lograron colocar en los parapetos contra los setecientos granadas de mortero.

Los facciosos saltaron de sus parapetos, avanzando por el sector de Zambrana hacia nuestras posiciones lindantes del sector de Marquina. Nuestro contraataque frustró el intento.

A las seis de la mañana cesó el tiroteo, observándose que los facciosos habían sufrido un gran número de bajas vistas y suponiéndose que debieron quedar muchos cadáveres abandonados en sus parapetos.

Nuestras fuerzas sólo tuvieron dos heridos, uno de ellos leve.

SE CONFIRMA LA DERROTA DE LOS FACCIOSOS, QUE SUFRIERON UN GRAN NUMERO DE BAJAS, EN EL SECTOR DE ELGETA

Bilbao, (teléfono). — El secretario de la Consejería de Defensa ha confirmado la derrota sufrida por los rebeldes en el ataque que intentaron por el sector de Elgeta.

Por tres veces trató el enemigo de asaltar nuestras posiciones, y otras tantas fué rechazado, sufriendo un gran número de bajas.

La efígie del traidor Franco, apedreada

Berna, (teléfono). — Comunican de Aarau que en aquella ciudad se ha producido un incidente de tal significación, que viene a demostrar la reacción que frente a los sucesos de España se ha operado en el pueblo suizo.

En una de las más cétricas calles de Aarau existe una importante librería marcadamente derechista.

En uno de los escaparates del citado establecimiento se exhibía un libro sobre las actividades del sedicioso ex general Franco, cuyo retrato «adorna» la portada.

Un transeunte, al pasar, indignado al contemplar el libro de referencia arrojó una piedra, rompiendo la luna del escaparate y alcanzando a la efígie del ex general español.

No obstante lo ruidoso del incidente, el autor del hecho no pudo ser objeto de ninguna sanción.

EL EXGENERAL FRANCO, ADVERTIDO POR EL GOBIERNO INGLÉS

Londres, (teléfono). — En la Cámara de los Comunes hicieron hoy algunos diputados preguntas al Gobierno sobre la situación inglesa en el asunto de Bilbao.

Samuel Hoare siguió defendiendo el punto de vista del Gobierno, pero aclarando que no había concedido a los nacionalistas el derecho de atacar o echar a pique a los barcos británicos, sino que había advertido ya a Franco que le hacía responsable de todos los daños que pudieran causarse por su culpa a los barcos ingleses.

El señor Eden contestando a una pregunta de un diputado declaró que el Comité de Control había comenzado a funcionar y que trabajaba normalmente.

EL PRIMERO DE MAYO

Barcelona, (teléfono). — Los Comités regionales de la U. G. T. y de la C. N. T., han acordado considerar el Primero de Mayo de este año como día de trabajo, y celebrar mítines de conjunto en diversas poblaciones de Cataluña el Primero de Mayo por la noche, o el 2 por la mañana, y proponer a las Internacionales obreras que el día Primero de Mayo sea utilizado por éstas en pro del movimiento antifascista español.

Manifiestaron que habían visto en Cádiz más de cincuenta mil italianos, también presenciaron la salida de varios buques italianos que llevaban heridos a Italia.

En el frente aragonés

Más detalles de la conquista de Cebrilla

Valencia, (teléfono). — Se conocen ya algunos detalles de la conquista de Cebrilla.

Entre el armamento que hemos cogido a los rebeldes hay que añadir cuatrocientos fusiles y tres ametralladoras.

El número de prisioneros que quedaron en nuestro poder pasa de un centenar.

HEROICA Y ABNEGADA ACCION DE UN AVIADOR LEAL

Cedrilla, (teléfono). — En uno de los combates aéreos desarrollados hace tres días, un aparato leal pilotado por el sargento Alfonso Calvo Ortiz, de treinta años, fué alcanzado por las balas de un avión rebelde.

El sargento Calvo recibió un tiro en la yugular, y al notar la gravedad de su herida, lanzó su aparato contra su avión enemigo, cayendo los dos juntos a tierra, donde quedaron destrozados.

Frente de Guadalupe

Nuestras fuerzas presionan tenazmente

Madrid, (teléfono). — En el frente Norte de la provincia de Guadalupe hubo abundante cañoneo sobre las posiciones facciosas durante toda la mañana. La acción de nuestros artilleros se prolongó hasta el mediodía.

También por la tarde el Ejército Popular presionó fuertemente las posiciones rebeldes.

En las frentes del Norte

Nuestra artillería bombardeó intensamente las posiciones enemigas de Oviedo

Gijón, (teléfono). — Durante la madrugada de hoy nuestra artillería bombardeó las posiciones rebeldes de Oviedo, especialmente en el sector del Escampero, registrándose el cañoneo más intenso por parte de los rebeldes contra nuestras posiciones, en las que se hallan situadas en las proximidades de La Trocha.

Se han pasado a nuestras filas soldados con armamento.

EL ENEMIGO ENERGICAMENTE CASTIGADO

Bilbao, (teléfono). — A las cuatro y media de la mañana el enemigo intentó un fuerte ataque contra nuestras posiciones de Acobia y Kaja, siendo contrarrestado con gran energía e infligiéndose un castigo enorme a los rebeldes.

Nuestras tropas lograron colocar en los parapetos contra los setecientos granadas de mortero.

Los facciosos saltaron de sus parapetos, avanzando por el sector de Zambrana hacia nuestras posiciones lindantes del sector de Marquina. Nuestro contraataque frustró el intento.

A las seis de la mañana cesó el tiroteo, observándose que los facciosos habían sufrido un gran número de bajas vistas y suponiéndose que debieron quedar muchos cadáveres abandonados en sus parapetos.

Nuestras fuerzas sólo tuvieron dos heridos, uno de ellos leve.

SE CONFIRMA LA DERROTA DE LOS FACCIOSOS, QUE SUFRIERON UN GRAN NUMERO DE BAJAS, EN EL SECTOR DE ELGETA

Bilbao, (teléfono). — El secretario de la Consejería de Defensa ha confirmado la derrota sufrida por los rebeldes en el ataque que intentaron por el sector de Elgeta.

Por tres veces trató el enemigo de asaltar nuestras posiciones, y otras tantas fué rechazado, sufriendo un gran número de bajas.

La efígie del traidor Franco, apedreada

Berna, (teléfono). — Comunican de Aarau que en aquella ciudad se ha producido un incidente de tal significación, que viene a demostrar la reacción que frente a los sucesos de España se ha operado en el pueblo suizo.

En una de las más cétricas calles de Aarau existe una importante librería marcadamente derechista.